



श्री 1008 महानंदरथ

श्री स्वामी रामानंद दासजी महाराज

श्री रामानंद दास अन्धश्रवण सेवा ट्रस्ट, तपोवन आश्रम



स्व. पं. पू. 1008 श्री रामानंद जी तपोवन मंदिर, तपोवन, सूरत

वर्ष-13 अंक: 79 ता. 15 सितम्बर 2024, रविवार, कार्यालय: 114, न्यू प्रियंका टाउनशिप अपार्टमेंट, डिंडोली, डिंडोली, अथना सूरत (गुजरात) मो. 9327667842, 9825646069 पृष्ठ: 8 कीमत: 2:00 रुपये

ho@surabthumi.com /Surabthumi.com /Surabthumi /Surabthumi /Surabthumi

पहला कॉलम



कोलकाता में लाबारिश बैग में धमाका, एक शख्स जख्मी

कोलकाता कोलकाता में एक लाबारिश बैग में धमाका हो गया, जिसमें एक शख्स घायल हो गया है। घायल को एनआरएस मेडिकल कॉलेज अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती कराया गया है। जानकारी अनुसार शनिवार करीब 11 बजे तलतला पुलिस थाने को एक सन्दिग्ध बैग पड़े होने की सूचना प्राप्त हुई थी। बैग की जांच हो पाने उससे पहले ही एक व्यक्ति ने उसे उठाने की कोशिश की। इसी बीच उसमें धमाका हो गया, जिससे कचरा बीनने वाला एक शख्स घायल हो गया। घायल व्यक्ति को एनआरएस मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया है। बताया जाता है कि यह धमाका ब्रेनोमन सेन्टर और एएसएन बनजी रोड पर पड़े प्लास्टिक बैग में हुआ था। दरअसल जो देख वहां से गुजर रहे व्यक्ति ने उसे उठाने की कोशिश की थी और उसी वक्त उसमें धमाका हो गया। इसके फौरन बाद ही घटनास्थल की घेरावबंदी कर दी गई और जांच शुरू कर दी गई। मौकए वापस पर बीडीडीएस टीम को बुलाया गया। कुछ समय के लिए यातायात आवागमन भी बाधित रहा। बीडीडीएस कर्मी घटनास्थल पर पहुंच बैग के आसपास वाली जगहों को चिह्नित करते हुए जांच कर रहे थे और उसके बाद ही यातायात को वहां से गुजरने की अनुमति दी गई। इस हादसे में घायल व्यक्ति की पहचान बापू दास (58) के तौर पर हुई है, जोकि एएसएन बनजी रोड रिहायत फूटपाथ पर ही रहता था। फॉरेंसिक जांच के लिए पुलिस अपनी जांच की कार्यवाही कर रही है।

मेट्रो बन रही लोगों की पसंद, एक महीने में 17 बार टूटा पैसेंजर जर्नी का रिकॉर्ड

नई दिल्ली। दिल्ली में लगातार बारिश से गुडवाय में भारी जाम आए दिन लगा रहे हैं और सड़कों की खस्ता हालत का असर अब मेट्रो की राइडरशिप पर पड़ रहा है। मेट्रो में इतनी भीड़ है कि पैसेंजर जर्नी का रिकॉर्ड जो रैकॉर्ड बना था, वह एक महीने में 13 बार टूट चुका है। 13 फरवरी 2024 को मेट्रो में 71,09,938 पैसेंजर जर्नी का रिकॉर्ड बनाया था जबकि 12 अगस्त से 12 सितंबर के बीच 13 बार इससे ज्यादा लोगों ने मेट्रो में यात्रा की है। पिछले एक साल में 13 बार पैसेंजर जर्नी के टॉप-10 रिकॉर्ड्स में 19 रिकॉर्ड्स ही दर्ज साल के हैं। डीएनआरसी के अधिकारियों ने बताया कि 9, 10, 11 और 12 सितंबर को चार दिन दिल्ली मेट्रो में 73 से 77 लाख पैसेंजर जर्नी का रिकॉर्ड बना है। इसके साथ ये चार दिन पैसेंजर जर्नी के अलग तक 5 टॉप-5 दिनों में शामिल हो गए हैं। इनके उपर केवल एक रिकॉर्ड है, जो 20 अगस्त को बना था। उस दिन मेट्रो में सबसे ज्यादा 77,49,682 पैसेंजर जर्नी रिकॉर्ड की गई थी। मेट्रो में बढ़ रही भीड़ को देखते हुए डीएनआरसी ने सभी मेट्रो लाइनों पर और नई चलाने का फैसला किया है। डीएनआरसी के प्रधान कार्यवाही निदेशक का कहना है कि मेट्रो में बढ़ती यात्रियों की भीड़ इस बात का प्रमाण है कि अभी भी सबसे सुरक्षित, भारीसेवा, आरामदायक, एयर कंडीशनिंग और अनुसूचित फिलिक ट्रांसपोर्ट के रूप में दिल्ली मेट्रो ही दिल्ली-पर्सोआर के लोगों की पहली पसंद बन गई है।

भारत में तेजी से घट रहे हैं टेलीविजन के दर्शक

नई दिल्ली। भारत में 2020 के बाद से टेलीविजन के दर्शकों की संख्या बड़ी तेजी के साथ घटती जा रही है। स्टैटिस्टिका की रिपोर्ट के अनुसार 2020 में टेलीविजन के दर्शकों की संख्या 1.73 लाख करोड़ थी। जो 2023 में घटकर मात्र 1.50 लाख करोड़ हो गई है। भारतीय दर्शकों में सबसे ज्यादा रूलि खेल के चैनल देखने को देख रहे हैं। भारत के युवा सबसे ज्यादा खेल चैनल को देखते हैं। न्यूज चैनल देखने वाले दर्शकों की संख्या बड़ी तेजी के साथ घटती जा रही है। जिस तरह से सोशल मीडिया का प्रभाव बढ़ रहा है। उसके बाद से युनिफर का नया देशों में टेलीविजन के दर्शकों की संख्या लगातार कम होती जा रही है।

हरियाणा में अरबपति और करोड़पति लड़ रहे हैं, विधानसभा का चुनाव

नई दिल्ली। गरीबों की लड़ाई लड़ने के लिए अब विधानसभा का चुनाव अरबपति और करोड़पति बड़ी संख्या में लड़ रहे हैं। 6 से ज्यादा अरबपति इस चुनाव मैदान में हैं। वहीं करोड़पतियों की संख्या भी 3 दर्जन से ज्यादा है। हरियाणा विधानसभा के चुनाव में सबसे आगे उम्मीदवार के रूप में कैप्टन अभिमन्यू की पहचान की गई है। उनके पास 417 करोड़ रुपये की संपत्ति है। वह भाजपा की टिकट पर चुनाव लड़ रहे हैं। दूसरे नंबर पर सावित्री जिंदल हैं। वह निर्दलीय उम्मीदवार के रूप में चुनाव मैदान में उतरी हैं। इनके पास भी 270 करोड़ रुपये से अधिक की संपत्ति है। इसके पहले यह भाजपा में थी। तीसरे नंबर पर भाजपा उम्मीदवार शक्ति शर्मा शर्मा हैं। इनके पास 145 करोड़ रुपये की संपत्ति है। सबसे धनी उम्मीदवारों के रूप में चौथे नंबर पर गोपाल गोवाल का नाम आता है। इनके पास 135 करोड़ रुपये से ज्यादा की संपत्ति है। यह फार्लपपी की टिकट पर चुनाव लड़ रहे हैं। पांचवें नंबर पर विजय गोवाल हैं। यह भी भाजपा के उम्मीदवार हैं। इनके पास 116 करोड़ रुपये की संपत्ति है। छठे नंबर पर बलराज कुड्डू आते हैं। जो हरियाणा जन सेवक पार्टी की ओर से चुनाव लड़ रहे हैं। इनके पास भी 108 करोड़ रुपये से ज्यादा की संपत्ति है। अठारह नंबर पर शरद अरबपति हैं। गरीबों की लड़ाई लड़ने के लिए वह सभी विधानसभा का चुनाव लड़ रहे हैं। इसके अलावा करोड़ों रुपये की संपत्ति के मालिकों की संख्या हरियाणा के चुनाव में सबसे ज्यादा है।

कुरुक्षेत्र रेली में बोले पीएम नरेंद्र मोदी: कांग्रेस अर्बन नक्सल का नया रूप



कुरुक्षेत्र।

हरियाणा में 90 विधानसभा सीटों पर चुनाव के लिए प्रचलन में नरेंद्र मोदी ने कुरुक्षेत्र में पहली रेली की। उन्होंने कहा कि गांधी जी हमेशा से सत्य की वकालत करते थे, आजादी के कुछ वर्षों तक कांग्रेस पर गांधी जी के आदर्शों का असर रहा, लेकिन आज की

आस्था की रती भी लूट नहीं होने देगा। पीएम ने हरियाणा के लोगों को चेताया कि अगर यहां कांग्रेस की सरकार आई तो इसकी हालत भी हिमाचल जैसी हो जाएगी। जहां सरकार के पास कम-कॉरिप्ट को सैलरी देने के पैसे नहीं हैं। यहां तक कि सीपीएम और मंत्रियों को अपनी सैलरी छोड़नी पड़ रही है। किसानों के मुँह पर पीएम ने कहा कि कांग्रेस देश को गुमराह कर रही है। उन्होंने कांग्रेस को चिल्लाया कि वह कर्मकट और तेलगाना में इन स्कामों को लागू करें। मोदी ने कहा कि तेलगाना में कुछ ही महीनों में 1200 किसान नक्सलवाद थोप रही हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस का शाही (गांधी) परिवार आस्था को खत्म करने वाला है। मार, जब तक मोदी है,

फसलों पर एएमएसए दे रही है। कांग्रेस एक परिवार को आगे बढ़कर राजनीति कर रही है। नरेंद्र मोदी ने कहा- कांग्रेस का दलित विरोधी चेहरा हरियाणा से बेहतर कौन जानता है। हरियाणा में जब-जब कांग्रेस की सरकार आती है तो दलितियों का जीना मुश्किल हो जाता है। 2005 में गोलाना में कितना बड़ा कांड हुआ, मिचपूर कांड हुआ। 2012 में जो हुआ, उसे याद करके रुह कांप जाती है। तब मैंने यह कहा था कि दिल्ली के शाही परिवार और पूर्व सीएम हज्जु के मुँह पर ताले पड़े थे। मैं एक और बात बताऊंगा, कांग्रेस में एक अंदरूनी महाभारत चल रही है। जिसे तरह-तरह के उपाय कर रहे हैं। अंदरूनी महाभारत चल रही है। कांग्रेस के साथ भी कांग्रेस से घबराव है, वह पूरे दलित समाज देख रहा है। भाजपा की सरकार पूरी

हरियाणा के डेढ़ लाख हरियाणा के फौजियों को करोड़ों रुपये का फायदा मिला। कांग्रेस ने इसे दशकों से लटकाए रखा था। हमने तीसरी टर्म में भी इसे लिहाज कर दिया। अदभुत रूप से फौजियों को इसका लाभ मिलने लगा जाएगा, यह अपने से पहले मैं जन्म कश्मीर में था। वहां कांग्रेस पार्टी 370 को फिर से बहाल करने का संकल्प ले रही है। लेकिन हरियाणा कांग्रेस के भतीरे को मैं गैंग ने अड़ना लाग दिया। हरियाणा में तीसरी बार भाजपा सरकार आने का मतलब है कि सबका साथ सबका विकास। कांग्रेस ने वन रैक वन पेंशन को लटकाया। नरेंद्र मोदी ने कहा कि वीर प्रधानों के साथ भी कांग्रेस से घबराव है। बीजेपी ने वन पेंशन वन स्क्रीन लागू की। इससे

विदेश मंत्री एस जयशंकर के बयान के बाद अब चीन के विदेश मंत्रालय ने कहा मलवान समेत चार इलाकों से सेनाएं हटौं, बॉर्डर पर हालात स्थिर और कंट्रोल में

नई दिल्ली/ बीजिंग।

चीन के विदेश मंत्रालय ने कहा है कि पूर्वी लद्दाख में लाइन ऑफ कंट्रोल पर गलतबाजी पाटी समेत 4 इलाकों से दोनो देशों की सेनाएं हटौं हैं। चीनी विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता माओ निंग के कहने के बॉर्डर पर हालात स्थिर और कंट्रोल में हैं। चीनी विदेश मंत्रालय का यह बयान एनएसए अजीत डोभवाल की चीनी विदेश मंत्री वांग यी से रूस में मुलाकात के बाद आया है। इससे पहले कुरुक्षेत्र की विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कहा था कि पूर्वी लद्दाख में गतिरोध के 75 प्रतिशत मामले सुलझा लिए गए हैं। हालांकि सूत्रों के शब्दों से जाना गया है कि पूर्वी लद्दाख में देसागम और डेमोकिक का मसला अभी भी अनुसूलझा है। पिछले 3 साल में दोनो पक्षों के बीच इन बॉर्डर से को लेकर कई डेवलपमेंट नई हुआ है। गौरवलेय है कि अजीत डोभवाल ने 12 सितंबर को रूस में ब्रिक्स देशों के एनएसए की मीटिंग के दौरान चीनी विदेश मंत्री वांग यी से मुलाकात की थी। इस दौरान अजीत डोभवाल ने दोनो देशों के बीच संबंधों को सामान्य करने लिए सीमा पर शांति और

जय शंकर ने कहा था- 75 प्रतिशत मामले सुलझे

जिनवा में एक सॉफ्ट के दौरान बात करते हुए जयशंकर ने भी चीन के मुँह पर बयान दिया था। उन्होंने कहा था कि 2020 में भारत और भारत के बीच गलतबाजी में हुई झड़प ने दोनो देशों के रिश्तों को बुरी तरह प्रभावित किया है। सीमा पर हिंसक होने के बाद या नहीं हो सकता कि इससे दोनो देशों पर असर नहीं होगा। दोनो देशों के बीच बावरीयत जारी है। सीमा पर दोनो देशों की सेनाओं का एक-दूसरे के आगे-पिछे होना एक बड़ा मुद्दा है। अगर सीमा विवाद का समाधान हो जाता है, तो भारत-चीन संबंधों में सुधार संभव है।

भारत-चीन के बीच 21 नए की चर्चा हो चुकी

भारतीय और चीनी सेनाओं के बीच नरेंद्र 2020 से टकराव चल रहा है। दोनो देशों के बीच सीमा विवाद का अभी तक कोई निती नहीं निकला है। हालांकि, दोनो देशों की सेनाएं छूट के कई पॉइंट्स से अलग हो गई हैं। जून 2020 में गलतबाजी में हुई हिंसक झड़प के बाद दोनो देशों के संबंध भी बिगड़े। भारत हमेशा यह कहता रहा है कि जब तक बॉर्डर परिया में शांति नहीं होगी, चीन के साथ उससे संबंध सामान्य नहीं हो सकते। दोनो देशों की सेनाओं के बीच सीमा पर टकराव विवाद को हल करने के लिए अब तक कामांडर-तेलक की 21 नए की चर्चा हो चुकी है।

स्थिरता बनाए रखने पर जोर दिया था। उन्होंने वास्तविक नियंत्रण रेखा का समान करने के लिए भी कहा। इस बैठक में दोनो देशों ने जल्द से जल्द बाकी इलाकों से भी सेना की वापसी में तेजी लाने पर सहमति जताई। डोभवाल ने जोर देते हुए कहा कि दोनो देशों की द्विपक्षीय समझौते, प्रोटोकॉल और आपसी सहमतिगत का पूर्वी तरह से पालन करना चाहिए।

रात भर बारिश में आप प्रदर्शन करते रहे.....मैं परेशान रही, सो नहीं सकी

प्रदर्शनकारी डॉक्टरों से सीएम गमता की अपील

कोलकाता । रात भर बारिश में आप प्रदर्शन करते रहे.....मैं परेशान रही, सो नहीं सकी। प्रदर्शनकारी डॉक्टरों से सीएम गमता की अपील।

समिति को भंग करने की घोषणा की। हालांकि गमता की बातों का डॉक्टरों पर बहुत असर पड़ता नहीं दिखा। गमता वनजी के घरना स्थल पर पहुंचने के बाद प्रदर्शनकारी चिकित्सकों को कहा कि जब तक चर्चा नहीं हो जाती, हम अपनी मांगों को लेकर समझौता करने के लिए तैयार नहीं हैं।

मुख्यमंत्री गमता ने प्रदर्शनकारी डॉक्टरों से कहा कि खुद छान आंदोलन करके आगे आइए, मैं अपने जीवन में भी बहुत संघर्ष कर चुकी हूँ, मैं आपके साथ ही समझौता नहीं हूँ। पृष्ठ पर एक फोटो निल। कल रात में बारिश शुरू आप यहां बरने पर बैठे थे मैं रात पर परेशान रही... आपकी मांगों को आपसे सुनने के बाद मैं उसका अध्ययन करूंगी। उन्होंने कहा कि मैं आपसे मुख्यमंत्री के तौर पर नहीं, बल्कि आपकी 'दीदी' के तौर पर मिलने आई हूँ।

कोलकाता में लाबारिश बैग में धमाका, एक शख्स जख्मी

कोलकाता में एक लाबारिश बैग में धमाका हो गया, जिसमें एक शख्स घायल हो गया है। घायल को एनआरएस मेडिकल कॉलेज अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती कराया गया है। जानकारी अनुसार शनिवार करीब 11 बजे तलतला पुलिस थाने को एक सन्दिग्ध बैग पड़े होने की सूचना प्राप्त हुई थी। बैग की जांच हो पाने उससे पहले ही एक व्यक्ति ने उसे उठाने की कोशिश की। इसी बीच उसमें धमाका हो गया, जिससे कचरा बीनने वाला एक शख्स घायल हो गया। घायल व्यक्ति को एनआरएस मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया है। बताया जाता है कि यह धमाका ब्रेनोमन सेन्टर और एएसएन बनजी रोड पर पड़े प्लास्टिक बैग में हुआ था। दरअसल वनजी रोड वहां से गुजर रहे व्यक्ति ने उसे उठाने की कोशिश की थी और उसी वक्त उसमें धमाका हो गया। इसके फौरन बाद ही घटनास्थल की घेरावबंदी कर दी गई और जांच शुरू कर दी गई। मौकए वापस पर बीडीडीएस टीम को बुलाया गया। कुछ समय के लिए यातायात आवागमन भी बाधित रहा। बीडीडीएस कर्मी घटनास्थल पर पहुंच बैग के आसपास वाली जगहों को चिह्नित करते हुए जांच कर रहे थे और उसके बाद ही यातायात को वहां से गुजरने की अनुमति दी गई। इस हादसे में घायल व्यक्ति की पहचान बापू दास (58) के तौर पर हुई है, जोकि एएसएन बनजी रोड रिहायत फूटपाथ पर ही रहता था। फॉरेंसिक जांच के लिए पुलिस अपनी जांच की कार्यवाही कर रही है।

लाइले को बचाने के लिए भेड़िए से भिड़ गई गुडिया

बहराइच। नसीरपुर गांव की एक महिला अपने बच्चों को बचाने के लिए वन्यजीव से भिड़ गई। इस महिला ने अपने बच्चे को पीट पर टांग लिया और उन वन्यजीव का सारा वार अपने ऊपर सह गई। इस महिला का इलाज बहराइच के जिला अस्पताल में चल रहा है। लाइले के भेड़िए का हमला बना रहे हैं, जबकि वन विभाग का कहना है कि वह इसकी जांच कर रहा है। फूट-फूटकर पीते हुए इस महिला ने बताया कि कैसे वह जिंदगी और मौत के बीच संघर्ष कर रही है। 28 साल की गुडिया की कहानी, जो भी सुन रहा है वह हैरत में है कि अपने निगर के टुकड़े को बचाने के लिए गुडिया ने जो किया वो एक मां ही कर सकती है। ऐसा साहस, ऐसी जोशदाता एक मां ही दिखा सकती है। एक ताकत गुडिया जैसी मां को कहानी बताना चीत देती है, तो दूसरी तर्फ वन विभाग के अपने तर्क हैं। वन विभाग ने महसूस तहसील में एक ही रात में तीन लोगों पर वन्य जीव के हमले पर बयान जटिल करते हुए बताया वह हमला भेड़िए का प्रतीत नहीं होता है, क्योंकि घटनास्थल पर भेड़िए का कोई निशान नहीं मिला है। हालांकि ग्रामीणों चोच-चोकरकर कर रहे हैं कि वह हमला भेड़िए ने ही किया है। ग्रामीणों का कहना है कि इतनी जोशदार बरिश में भेड़िए के पांचिह केसे मिलेंगे। गौरवलेय है कि वन्य जीव के हाजिरा वार्ड में घायल तीनों भेड़ियों का इलाज जिला अस्पताल के भेड़िया वार्ड में चल रहा है। सौरसिरी में अपनी परिचय में इसे वन्यजीव के हमले से चोट बनाया है। समय पराम में हूँ घटना को वन विभाग ने पांचिक को कुत्ते का बना दिया। उस वन विभाग ने इलाक में कुत्तों और स्थिर के पांचिक मिलने की बात कही। वन विभाग का कहना है कि महसूस में स्थिरों और कुत्तों की संख्या ज्यादा है। वन विभाग ने कहा कि इलाक से 5 भेड़ियों के पकड़े जाने के बाद केवल एक ही भेड़िया अब बच गया है।



कोलकाता में एक लाबारिश बैग में धमाका हो गया, जिसमें एक शख्स घायल हो गया है। घायल को एनआरएस मेडिकल कॉलेज अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती कराया गया है। जानकारी अनुसार शनिवार करीब 11 बजे तलतला पुलिस थाने को एक सन्दिग्ध बैग पड़े होने की सूचना प्राप्त हुई थी। बैग की जांच हो पाने उससे पहले ही एक व्यक्ति ने उसे उठाने की कोशिश की। इसी बीच उसमें धमाका हो गया, जिससे कचरा बीनने वाला एक शख्स घायल हो गया। घायल व्यक्ति को एनआरएस मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया है। बताया जाता है कि यह धमाका ब्रेनोमन सेन्टर और एएसएन बनजी रोड पर पड़े प्लास्टिक बैग में हुआ था। दरअसल वनजी रोड वहां से गुजर रहे व्यक्ति ने उसे उठाने की कोशिश की थी और उसी वक्त उसमें धमाका हो गया। इसके फौरन बाद ही घटनास्थल की घेरावबंदी कर दी गई और जांच शुरू कर दी गई। मौकए वापस पर बीडीडीएस टीम को बुलाया गया। कुछ समय के लिए यातायात आवागमन भी बाधित रहा। बीडीडीएस कर्मी घटनास्थल पर पहुंच बैग के आसपास वाली जगहों को चिह्नित करते हुए जांच कर रहे थे और उसके बाद ही यातायात को वहां से गुजरने की अनुमति दी गई। इस हादसे में घायल व्यक्ति की पहचान बापू दास (58) के तौर पर हुई है, जोकि एएसएन बनजी रोड रिहायत फूटपाथ पर ही रहता था। फॉरेंसिक जांच के लिए पुलिस अपनी जांच की कार्यवाही कर रही है।

माधवी बुच की सफाई के बाद कांग्रेस का नया आरोप, कहा

सेबी प्रमुख ने लिस्टेड कंपनियों में की ट्रेडिंग



नई दिल्ली।

सेबी की अध्यक्ष माधवी बुच पर हमला बोलते हुए कांग्रेस ने शनिवार को नए

आरोप लगाए हैं। कांग्रेस पार्टी के नेता जयराम रमेश ने दावा किया कि सेबी प्रमुख बुच पर रहते हुए लिस्टेड कंपनियों में ट्रेडिंग की जा सकती है। इसके अलावा उन्होंने चाइनीज फंड्स में भी निवेश किया है। वास्तविक उस वक्त जब भारत चीन के साथ पू-उजमालिक तनाव का सामना कर रहा है।

कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने माधवी बुच के खिलाफ नए आरोपों की ओर इशारा करते हुए दावा किया कि उन्होंने पुष्कालिक सदस्य के रूप में और बाद में सेबी अध्यक्ष के रूप में 36.9 करोड़ रुपये की लिस्टेड कंपनियों में ट्रेडिंग की है।

कांग्रेस का ये हमला सेबी अध्यक्ष के उस बयान के एक दिन बाद आया है जिसमें माधवी बुच ने कहा था कि उन्होंने सभी जरूरी खुलासे कर दिए हैं और महिला समूह जैसी कंपनियों के साथ काम करने में विश्वास-निर्देशों का पालन किया है। उन्होंने अपने उद्देश्य को नौकरों की दी। इसके साथ ही उन्होंने अनियमितताओं को आरोपों को झूठ, ठूँधानेवाली बलाक खारिज कर दिया था।

नए आरोपों की सफाई के बाद कांग्रेस का नया आरोप, कहा। कांग्रेस ने लिस्टेड कंपनियों में की ट्रेडिंग।

माधवी बुच की सफाई के बाद कांग्रेस का नया आरोप, कहा

सेबी प्रमुख ने लिस्टेड कंपनियों में की ट्रेडिंग

उद्देश्य का आरोप

इससे पहले कांग्रेस ने कहा है कि सेबी प्रमुख माधवी बुच ने नियमों का उल्लंघन कर सत्ता का दुरुपयोग किया है और निजी स्तर पर अनुचित लाभ कमाया है। कांग्रेस नेता वल्लभ खड्ग ने जयनगर में की ट्रेडिंग समझौते में प्रेष कार्यक्रम का कहा कि सेबी प्रमुख माधवी बुच ने सत्ता का दुरुपयोग कर निजी लाभ के लिए नियमों को तोड़ा है। उसकी परती पिछले 2 सितंबर से लगातार उजमाल की जाती रह रही है कि कैसे उन्होंने देश के लोगों को धोखा दिया है।

कांग्रेस ने बुरा एप लगाया नियमों के उद्देश्य का आरोप

बड़ों द्वारा तय किए लक्ष्यों में पिछड़ते बच्चे



पहले संयुक्त परिवारों में जहां बच्चों के चतुर्थी विकास के लिए स्वस्थ मां-बाप व माता-पिता का सहारा मिलता था। वहीं आज उनकी दुनिया रिमोट टैब, गैजेट्स व कॉमिंग स्प्रेडशीट तक ही गई है। एक ओर अकेलापन, अतिव्यस्तता, संवादहीनता, रिश्तों से दूरी, गलतकार प्रतिक्रियाएँ, एक की पीटा, अलग कॉलेज न मिल पाने का भय, जो कि माता-पिता व स्थानीय द्वारा इस कदर दिखाया जाता है कि बच्चा स्वयं को अकेला पढ़ने वाली मशीन समझने लगता है।

रेकिंग की अंधी रेस में हारने वाला बच्चा या तो अपना द्वारा बेवदी से दुकान दिख जाता है या वह स्वयं को असफल मान लेता है। ऐसे में बच्चों के संघर्ष करने की ललक कम होती जाती है और उन्हें अव्यक्तिक सपनों का असमान भयावह लगने लगता है। बेहतर 'प्रोजेक्ट' बनाने की दौड़ में इन बच्चों पर परीक्षाओं का बोझ इस कदर सादा जाता है कि हर वर्ष की परीक्षाएं इन्हें जिनगी की आखिरी परीक्षा लगती हैं और अस्थायी सफलता के लिए ये बच्चे झंझटों से बचने का स्थायी रास्ता खुदकुशी के रूप में अपनाया ज्यादा सरल समझते हैं।

अभिभावक क्या करें

सपने देखने की आजादी
बड़ों द्वारा तय किए लक्ष्यों को हासिल करने की दौड़ में बच्चे अक्सर पिछड़ जाते हैं और इस तनाव से बच्चे टूट जाते हैं। इसलिए बच्चों के लक्ष्य तय करने के बजाए उन्हें अपने सपने खुद देखने दें, अपने लिए लक्ष्य उन्हें स्वयं तय करने की आजादी दें। आप उन्हें पूरा करने के लिए भरपूर सहयोग करें तथा उन्हें अपनी दुनिया जीने की आजादी दें।

संवाद, विश्वास व धैर्य रखें
आप अपने व्यवहार में इनकी कठोरता न लाए कि बच्चा आपसे अपनी समस्याएं, भावनाएं साझा करने में भी हिचकें। संवाद उन्हें सुनाने की बजाए उनकी बातों को धैर्यपूर्वक सुनें, फिर होसलाते व सही रास्ते पर आगे बढ़ने के विकल्प सुझाए न कि आपना फैसला उन पर थोपें।

छोटी-छोटी उपलब्धियों का जश्न मनाएं
अभिभावक, बच्चों का बेहतरीन करियर बनाने की चाह में उन्हें 'बड़ी' सफलता हासिल करने की ओर धकेल देते हैं। इस अंधेरी जंगल पर व उनकी हर छोटी-छोटी खुशी को नजरअंदाज कर देते हैं। जबकि आपको चाहिए कि बच्चों के साथ हर छोटी-छोटी खुशी का जश्न मनाएं, प्रसन्नता जाहिर करें, उनके साथ खुशियां बाँटें। असफल होने पर जादू की झागों में यही छोटी-छोटी बातें उनमें जीवन के

प्रति विश्वास जगाकर अपने वाली चुनौतियों का सामना करने के लिए समर्थ व सजग व्यक्तित्व बनाती हैं।

योग्यता के अनुरूप अपेक्षाएं
आप बच्चे से उसकी काबिलियत के अनुरूप अपेक्षाएं रखें। करियर के देरों विकल्प हैं जिनसे बच्चों को नहत करवाएं। इस बात से कोई फर्क नहीं पड़ता है कि उसने किना स्कूल किया है। और न ही वे संकट कागज के टुकड़े किसी की सफलता के मापदंड हैं। हमारे सामने देरों मिखाएँ हैं जिनकी आपाधिक क्षमताओं अक्षुण्ण रहने के बावजूद उन्होंने सफलता के झंडे गाड़े हैं। आप उन्हें करियर के तमाम विकल्पों से अवगत करावाएँ, सिर्फ प्राय प्राय अंकों के आधार पर विषय का चयन करने की बजाए बच्चे की रुचि, योग्यता, क्षमता आदि के आधार पर विषय चयन करने में मदद करें। करियर काउंसलिंग करवाएँ। गलत विषय का चयन भी बच्चों को अल्पकालीन कदम उठाने की मजबूर कर देता है।

सफलता का पैमाना अंक नहीं
कामगो में दर्ज कुल परीक्षा के अंक सफलता का पैमाना नहीं है और न ही इससे करियर के अवसर कम होते हैं। जहां चाह होगी वही कोई-कौई वह निकल ही आएगी। बस इस बात को दिमाग में रखना जरूरी है कि कोई भी परीक्षा बच्चों की जिंदगी से बड़ी नहीं है।

पैरेंट्स डायरी
हर कोमल पर बच्चे की मदद को तैयार रहें। उनकी शारीरिक-भावनात्मक स्थिति पर नजर रखें और प्रोफेशनल की मदद लेने की भी तैयार रहें। ताकि बच्चा अवसाद से न घिरे।

उसे भावनात्मक लगाव और सहयोग दें। उसकी बातें सुनें, आलोचना न करें और उनसे लगातार संवाद बनाए रखें। उसे अधिकारिक सुनवाई दें। लाइब्रेरी की सदस्यता दिलाएँ, स्पोर्ट्स क्लब जॉइन कराएँ, अंतर्राष्ट्रीय मिलने-जुलने की परियोजनाएं, इंटरनेट पर दिलचस्प जानकारीयें लेने को कहें, सामाजिक संस्था से जोड़ें।

डॉक्टर डायरी
इस तरह के मामलों में स्थिति के बारे में क्यास लगाने से बेहतर है हर चीज को गंभीरता से लिया जाए। एक डॉक्टर या काउंसलर के रूप में अभिभावक व बच्चे से हर विषय पर गहनता से चर्चा करना ही इस समस्या का सबसे सकारात्मक उपाय है।

उचित मार्गदर्शन, धार, विश्वास और धैर्य के साथ बेझिझक बातचीत करते हुए बच्चे के मन की बात जानना बेहद जरूरी है ताकि वह हर बात को बिना किसी डर के आपके समक्ष रखे। शारीरिक सहायता को देखते हुए तुरंत बच्चे की मनस्थिति समझने का प्रयास शुरू कर दें।



प्रेग्नेंसी किसी भी स्त्री के जीवन में डेर सारी खुशियां लेकर आती है लेकिन यह अपने साथ कई जटिलताएं भी लाती है। अगर गर्भ में जुड़ाव बच्चे हों तो स्थिति और भी मुश्किल होती है। ऐसे में जरूरी होता है कि गर्भावस्था के दौरान खानपान का ध्यान रखा जाए, नियमित जांच कराई जाए और डॉक्टर के सुझाव पूरी तरह माने जाएं, ताकि गर्भावस्था में बच्चा दोनों स्वस्थ और खुश रहे।

जब हो टिवन प्रेग्नेंसी

गर्भावस्था का आकार सामान्य से बड़ा हो और एक से अधिक गर्भ की हार्बीटस सुनाई दे रही हो तो डॉक्टर अल्ट्रासाउंड कराने की सलाह देते हैं। इसी से पता लगता है कि यह टिवन प्रेग्नेंसी है या नहीं। जैसे ही टिवन प्रेग्नेंसी का पता चले, अपने और होने वाले बच्चे की बेहतरी के लिए कुछ जरूरी कदम उठाएँ। टिवन प्रेग्नेंसी की जटिलताएं सिंगल प्रेग्नेंसी से अलग होती हैं। इस दौरान कुछ खास परेशानियां हो सकती हैं-

टिवन प्रेग्नेंसी में गैस्ट्रोएनल डायफ्रॉजिटी होने का खतरा बढ़ जाता है। इस दौरान कमजोरी अधिक हो सकती है। इससे बच्चे का वजन कम हो सकता है। इससे बच्चे का विकास धीमा हो सकता है। टिवन प्रेग्नेंसी के अधिकतर मामलों में डिलिवरी के लिए सी-सेक्शन की जरूरत पड़ती है। प्रीमैट्योर बर्थ की आशंका अधिक होती है। इसके अलावा गर्भ पर अधिक भार के कारण शरीर में दर्द हो सकता है।

टिवन प्रेग्नेंसी में एक से अधिक बार चेकअप की जरूरत होती है ताकि मां और बच्चे के स्वास्थ्य पर लगातार नजर रखा जा सके। इसमें सबसे बड़ी समस्या यह आती है कि कई बार एक बच्चा कमजोर होता है और दूसरा स्वस्थ। टिवन प्रेग्नेंसी में हर चौथे सप्ताह में चेकअप आवश्यक कराएँ। जैसे-जैसे प्रसव का समय नजदीक आता है डॉक्टर कुछ स्ट्रेस और अल्ट्रासाउंड कराने के लिए कह सकते हैं। टिवन प्रेग्नेंसी में वजन अधिक बढ़ जाता है और यह बच्चे के विकास के लिए जरूरी भी होता है।

इस दौरान रखें स्वास्थ्य का खयाल

- यदि किसी का वजन औसत है तो गर्भावस्था के दौरान प्रतिदिन सामान्य से लगभग 600 अतिरिक्त कैलरीज की जरूरत पड़ती है। कितनी कैलरी लेना होगा यह वजन, जरूरत और दिनचर्या पर निर्भर करती है।
- पोषक तत्वों का सेवन करें। फोलिक एसिड,

- कैल्शियम, आयरन, प्रोटीन और दूसरे आवश्यक पोषक तत्वों का सेवन अवश्य किया जाना चाहिए।
- गर्भावस्था में पर्याप्त पानी पीना जरूरी है। ताकि शरीर में जल की सही स्तर बना रहे।
- प्रेक्लाम्पसिया, लॉंग और किनर के अलावा बीच-बीच में हेल्थी स्नेकस लें।
- बेड रेस्ट की सलाह स्वस्थ जटिलताएं होने पर ही दी जाती है। आमतौर पर डॉक्टर सामान्य कराने की सलाह देते हैं। इसलिए बिना डॉक्टर की सलाह के बेड रेस्ट न करें। अस्थियों में यह बात सामने आई है कि बेड रेस्ट से प्रीमैट्योर डिलिवरी का खतरा बढ़ता है।
- अगर वजन तेजी से बढ़ रहा हो या तेज सिरदर्द हो तो डॉक्टर को दिखाएं।
- वजन ज्यादा होने से पैरों में सूजन आती है, इसलिए पर लटककर बैठें।
- नमक का सेवन कम करें ताकि ब्लडप्रेशर अधिक न बढ़े।



हर एक के लिए फुर्सत के मायने अलग-अलग होते हैं। जैसे कुछ लोगों को लिए फुर्सत या खुट्टी का मतलब है बस घर में बैठे-बैठे कुछ करते रहना। एक-दो दिन अगर कहीं शनिवार-रविवार से जुड़े मिल जाएं तब तो कहने ही क्या। वे इतनी-सी खुट्टी पाकर भी बेहिसाब खुश होते हैं। अचल तो ऐसी खुट्टियों का इंतजार वे महीनों पहले से कर रहे होते हैं और उसी हिसाब से अपने कार्यक्रम सुनिश्चित कर देना या प्लेन टिकट से लेकर निकट या दूर के किसी शहर या कस्बे में होटल तक की बुकिंग करना चुके होते हैं। कुछ लोग यह काम ठुप में कूटते हैं तो कुछ अकेले और कुछ परिवार के साथ।

कुछुट्टियों का लें भरपूर आनंद

कुछ-कुछ यानी कभी किसी कम्पे को जग सिर से सजाना तो कभी कोई किताब पढ़ना, बहुत दिनों से अधूरी पड़ी किताबों को पूरा करने की कोशिश या हारमोनियम-तबला लेकर बैठ जाना, किसी भूली-बिसरी धुन पर सिर धुनना और कोई सिरा पकड़ में आ जाने पर उसी की मस्ती में खो जाना। ऐसा कुछ भी या इससे भी भिन्न कुछ और, बस धर में बैठे-बैठे करते रहना। कुछ लोगों के लिए फुर्सत का मतलब चार दीवारों के दायरे से थोड़ा आगे बढ़कर बाहर निकलकर कुछ करना होता है। यह किसी बाजार या मॉल में जाकर शॉपिंग करना हो सकता है, किसी अजीब दौरे या रिश्तेदार से मिलना हो सकता है, कोई हॉबी वलास जॉइन करना या स्थान है या फिर कुछ और। कुछ लोग योग या स्थान के शिविर में चले जाते हैं, यानी फुर्सत पाते ही हर कोई अपनी परस का काम दूढ़ निकालता है।

नहीं देती, आपकी रचनात्मक क्षमता को बढ़ाती है और अर्थव्यवस्था के विकास में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है। फुर्सत को हमारे जैसे अधिकतर सर-साएट से जोड़कर देखा जाता है। इससे मनोस्थान में बदलाव तो होता ही है, देश-विदेश की स्थिति और संस्कृति की जानकारी भी मिलती है। लौटकर लोग खुद को ज्यादा ऊर्जावान महसूस करते हैं और नए उत्साह के साथ अपने रूटीन काम में जुट जाते हैं। जरूरी किस्म की छोटी या व्यावसायिक यात्राओं की बात अलग है, लेकिन आमतौर पर यह देखा जाता है कि लोग लंबी यात्राओं पर पूरे परिवार के साथ ही जाना चाहते हैं। इसकी कई वजहें हैं। माना जाता है कि इससे साफ़ का मनोबल बढ़ जाता है। पूरे परिवार के साथ कहीं पर्यटन पर जाने से समस्या में कमजोर महसूस नहीं करता है।

सबके साथ घूमने का मजा ही कुछ और आज की जीवनशैली इतनी व्यस्त है कि एक ही छत के नीचे रहने के बावजूद लोगों को अपने परिवार के साथ फुर्सत के दो-चार पल बिताने की मौका नहीं मिलता। ऐसे में फेमिली हॉलिडे के बहाने उन्हें अपने परिवार के साथ वॉकालिटी टाइम बिताने का मौका मिलता है। वे भी खुट्टियों में पूरे परिवार के साथ घूमने-फिरने का अपना अलग ही मजा है, पर ऐसी यात्रा की तैयारी करते समय सबकी रुचियों का ध्यान रखना बहुत जरूरी होता है।

चाहते क्या हैं

खुट्टियों पर जाने से पहले यह तय करें कि आप वास्तव में चाहते क्या हैं। यह फैसला किसी अन्य के दबाव या प्रभाव में नहीं होना चाहिए। अपनी परकीर्ण गतिविधियों के अनुसार सही जगह का चुनाव करें। इसके लिए पहले से कार्यक्रम तय करें और बजट बनाएं।

तय हो योजना

आप अपने रिसेप्शन के लिए जो कुछ भी करना चाहते हैं, उसके लिए एक-एक दिन की पूरी योजना सुनिश्चित कर लें। योजना तय करते समय ध्यान भी रखें कि जरूरत के मुताबिक थोड़ी दूरी की योजनाएं भी हो। बहुत टाइम शेड्यूल भी तय करना काफ़ी बुरा होता है और खुट्टियों का मजा किराका कर देता है।

जरूरी है जानकारी

कहते हैं आप जो कुछ भी करें उसकी पूरी जानकारी आपको होना चाहिए। इसी कड़ी में सबसे महत्वपूर्ण है सैर-सापाटा। आप जहां जाएं उस स्थान के बारे में इंटरनेट या पत्रिकाओं की मदद लेते हुए कई जरूरी जानकारियां एकत्रित करें ताकि आपको

कोई दिक्कत न हो।

छोटे बजट में
आप अपने फुर्सत के पलों का लुफ्त घुमकड़ी में तलाशते हैं और बजट आपको दूर दूर जाने की योजना नहीं देता तो जरूरी नहीं कि आप जरूरतों बाट खींचवाने का परेशानी माल लें। आपके देश में भी देखने-जानने के लिए बहुत कुछ है। इन जगहों पर पर्यटन आप पूरे परिवार के साथ छोटे बजट में कर सकते हैं।

तैयारी पहले से

लास्ट मिनेट पैकिंग खुट्टियों के आनंद में सबसे बड़ी बाधा होती है। क्या ले जाना है और क्या नहीं, इसकी लिस्ट पहले ही बना लें। यह सही है कि बहुत बोझ दिक्कत का सबब होता है, लेकिन जरूरी चीजों का खूट जाना भी मुश्किल पैदा कर सकता है।

तनाव को अलविदा

एकेश कुश भी जो आपके लिए तनाव का कारण हो और आपको रोमांटिक रूटीन में बंधे रहने का एहसास दिलाए, उसे किनारे करें। यह मोबाइल या इंटरनेट भी हो सकता है और कुछ दोस्त, परिचित या रिश्तेदार भी। दैनिक जीवन के तनाव साथ लेकर न चले।

सहज रहें

खुट्टियों का असली लुफ्त रिसेप्शन होने में है और रिसेप्शन मिलता है सहजता से। इससे कुछ भी जो सहज होने में बाधा बने, उससे दूर ही रहे तो ही ले सकेंगे पूरा मजा। अगर कोई चीज या किसी की गतिविधि आपको पसंद न आए तो उससे दूर दूर जाएं।



गणपति बप्पा का स्वागत: आस्था, सनातन युवा संगठन द्वारा गणेश मैत्री और आनंदमय उत्सव

सूट भूमि, सूट। क्वार्टर लोड्स इंटरनेशनल स्कूल में, हमने हर्षोल्लास के साथ गणपति बप्पा का हार्दिक स्वागत करते हुए गणेश चतुर्थी मनाई। यह पवित्र दस दिवसीय त्योहार हमारे शिक्षकों, कर्मचारियों और छात्रों द्वारा बड़े उत्साह और भक्ति के साथ मनाया जाता है। यह हमारे किंडरगार्टन के छात्रों के लिए एक विशेष समय है, जब वे भगवान गणेश को सम्मान देते हैं और मानते हैं कि ज्ञान के भगवान उनका जन्मदिन मनाते हैं और उन्हें अच्छे स्वास्थ्य, ज्ञान और अच्छे आदर्शों का आशीर्वाद देने आए हैं।



लड़कियों ने जीवंत बना दिया, जिन्होंने भगवान गणेश के लिए एक पार्टी की योजना बनाई, हाथी देवता की सुंदर छवियां बनाईं और उनकी मूर्तियों को चार और रचानात्मकता से सजाया। हमारे स्वयंसेवकों को सम्मान देते हैं और मानते हैं कि ज्ञान के भगवान उनका जन्मदिन मनाते हैं और उन्हें अच्छे स्वास्थ्य, ज्ञान और अच्छे आदर्शों का आशीर्वाद देने आए हैं।

हमारी प्रिंसिपल श्रीमती पूर्विका सोलंकी ने इन दिनों की विशेष बनावट, कई रोमांचक गतिविधियों का आयोजन किया और आनंदमय प्रार्थना आरती का आयोजन किया, जिससे इन दिनों को बच्चों के लिए और भी यादगार बना दिया गया। यह त्योहार उनके लिए एक सच्चा उत्सव है, जिसमें वे अपने प्यारे दोस्तों के साथ दस दिन खुशी से बिताते हैं। अपने जादुई दोस्तों को अलविदा कहना कठिन है, लेकिन वे यह सोचकर निकलते हैं कि जैसे ही वे स्कूल के बाद घर जाते हैं, भगवान गणेश भी अपने निवास स्थान पर वापस चले जाते हैं।



सूट भूमि, सूट। 10 दिनी गणेश उत्सव के दौरान शहर भर में शाम के समय गणेशजी के पांडलों में आरती, पूजा और अर्चना की जा रही है। नवागांव अश्विनी पार्क शिव मंदिर स्थित सनातन युवा संगठन की ओर से गांव में हर साल की तरह इस साल भी भगवान गणेश की प्रतिमा स्थापित की गई है। इस अवसर पर **PSI जयप्रकाश तिवारी**, **संजय उपाध्याय**, **पप्पू तिवारी**, **छठ मानव सेवा ट्रस्ट के प्रमुख गुलजारीलाल उपाध्याय**, **विजय पांडे** अवश्य दुबे डॉ कमलेश मिश्रा, डॉ अमित दुबे, संजय मिश्रा (कलरटेक्स) तथा अन्य महान भाव उपस्थित होकर भगवान गणेश जी की आरती की।



शिवहरी नगर, रुद्र युवक मंडल

सूट, सूट भूमि। इंटरस्कूल आर्ट्स कम्पिटिशन - कलाकृति में महाराजा अग्रसेन इंटरनेशनल स्कूल के होनहार विद्यार्थियों ने अपनी प्रतिभा का शानदार प्रदर्शन करते हुए रूप रूस कम्पिटिशन में प्रथम स्थान प्राप्त किया, प्रथम स्थान ट्रॉफी जीतने वाले बच्चों को महाराजा अग्रसेन इंटरनेशनल स्कूल में सम्मानित किया गया।



सूट भूमि, सूट। शंकर दुबे ने बताया कि प्रतिमा में भगवान गणेश सिंहासन पर विराजित है। प्रतिमा शहर में आकर्षण का केंद्र बनी हुई है। समिति की ओर से सुबह शाम पांडल में गणेश जी की पूजा कर आरती की जा रही है। इसमें बड़ी संख्या में श्रद्धालु शामिल होकर प्रसाद का लाभ ले रहे हैं शिव उत्सव मित्र मंडल द्वारा कई वर्षों से लगातार पूजा अर्चना की जा रही है इस अवसर पर सूट महानगरपालिका के पूर्व डीप्टी मेयर शंकर सिंह उरत भारतीय सामाजिक अग्रणी रामकिंकर ओझा उमाकांत पांडे डॉ कमलेश मिश्रा डॉअमित दुबे संजय मिश्रा आकाश सिंह गजपत तमाम अग्रणीयों में भगवान गणेश जी का आशीर्वाद प्राप्त किया।



रविकिरण - रीजेंसी, महादेव नगर

सैमसंग टीवी प्लस ने चैनल लाइनअप का विस्तार किया, इंडिया टीवी ग्रुप के 4 नए FAST चैनल्स जोड़े

सैमसंग टीवी प्लस, जो भारत में सैमसंग का फी एड-सपोर्टेड स्ट्रीमिंग टीवी (ऑटो) सर्विस है, ने इंडिया टीवी ग्रुप के साथ मिलकर चार नए चैनल लांच किए हैं। इस साझेदारी के तहत, इंडिया टीवी ग्रुप के खास इंडिया चैनल्स - इंडिया टीवी, इंडिया टीवी स्पोर्ट्स, इंडिया टीवी आप की अदालत, और इंडिया टीवी योगा अब सैमसंग टीवी प्लस पर उपलब्ध होंगे। अब दर्शक आसानी से न्यूज, कंटेंट, एंटरटेनमेंट, फिटनेस और मनोरंजन के बेहतरीन कार्यक्रम देख सकते हैं। सैमसंग टीवी प्लस एक फी स्ट्रीमिंग सर्विस है, जो



सैमसंग स्मार्ट टीवी पर पहले से इंस्टॉल होता है। यह सर्विस न्यूज, खेल, मनोरंजन समेत कई प्रकार के 100 से अधिक लाइव चैनल्स और हजारों फिल्में और शोज ऑन-डिमांड उपलब्ध कराती है। सैमसंग टीवी प्लस के हेड ऑफ पार्टनरशिप, कृपाल

ने चैनलों को जोड़ना हमारे इस विजन को दिखाता है कि हम उच्च गुणवत्ता और विविधतापूर्ण कंटेंट प्रदान करना चाहते हैं। इंडिया टीवी के चीफ स्टूडेंटो ऑफिसर, अमित कुमार सिन्हा ने कहा, "सैमसंग टीवी प्लस के साथ हमारा सहयोग दर्शकों के लिए नए अवसर लेकर आया है। यह हमारे दर्शकों को अलग-अलग तरह का बेहतरीन कंटेंट देने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। हमें पूरा विश्वास है कि इंडिया टीवी और सैमसंग टीवी प्लस की यह साझेदारी ऑनलाइन कंटेंट देखने का एक नया और बेहतर अनुभव प्रदान करेगी।"

सागर मेहता: एमेज़ॉन में इंजीनियरिंग एक्सप्लोरेशन और क्वालिटी एश्योरेंस लाने की मिसाल

इंजीनियर्स टेक्नोलॉजी के माध्यम से नवाचार को बढ़ावा देने और कंपनियों व इंडस्ट्रीज के भविष्य को आकार देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। एमेज़ॉन में हजारों की संख्या में इंजीनियर्स हैं, जो न सिर्फ जटिल समस्याओं से बखूबी निपटते हैं, बल्कि प्रक्रियाओं को बेहतर बनाने और ग्राहकों को बेहतर अनुभव प्रदान करने के लिए अत्याधुनिक टेक्नोलॉजी पर काम करते हैं। एमेज़ॉन में क्वालिटी इंजीनियर के रूप में कार्यरत सागर मेहता, नवाचार और उत्कृष्टता के प्रति इस समर्पण की जीती-जागती मिसाल हैं।

गुजरात के ऐतिहासिक तटीय शहर पोखर में जन्मे और पले-बढ़े सागर अपने परिवार में इंजीनियरिंग की पढ़ाई करने वाले पहले व्यक्ति थे। सीमित संसाधनों और मार्गदर्शन के बावजूद, समस्या-समाधान के प्रति उनकी जिज्ञासा और जुनून ने उन्हें पढ़ाव में इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार में इंजीनियरिंग की डिग्री हासिल करने के लिए प्रेरित किया। हालांकि, उच्च शिक्षा के लिए घर से दूर जाना एक बड़ा चुनौती था, उसके बावजूद उन्होंने अपने जुनून का पालन करते हुए टेक्नोलॉजी में अपना करियर स्थापित करना सुनिश्चित किया।

गणित और विज्ञान में उनकी रुचि के कारण सागर को टेक्नोलॉजी के प्रति जुनून निरंतर रूप से बढ़ता रहा। कॉलेज में वे जैसे-जैसे सिस्टम बनाना और वास्तविक दुनिया की समस्याओं को हल करना सीखते गए, जैसे-जैसे इसके प्रति उनका आकर्षण भी बढ़ता गया। तकनीकी चुनौतियों ने उन्हें निरंतर सीखने और नवाचार पर केंद्रित करियर स्थापित करने के लिए प्रेरित किया। वर्ष 2020 में, सागर एमेज़ॉन में क्वालिटी इंजीनियरिंग के रूप में शामिल हुए, जहाँ उन्होंने प्रक्रिया सुधार और स्वचालन के लिए अपने जुनून के साथ टेक्नोलॉजी में विशेषज्ञता हासिल की। शुरुआती स्तर पर उन्होंने विभिन्न प्रणालियों के लिए प्रेरित किया। हालांकि, उच्च शिक्षा के लिए घर से दूर जाना एक बड़ा चुनौती था, उसके बावजूद उन्होंने अपने जुनून का पालन करते हुए टेक्नोलॉजी में अपना करियर स्थापित करना सुनिश्चित किया।

अलोहा सेंटर के छात्रों ने शहर के गणेश मंडलों से अपील की है कि वे पीओपी की मूर्तियों को तापी नदी में न बहाएं



सूट। विश्व नदी दिवस के मद्देनजर सूट के नागरिकों से अपील है कि वे पीओपी से बनी गणेश मूर्तियों के निपटारे से बचकर तापी नदी के पानी को प्रदूषण से बचाएं। नदियाँ मानव जाति के लिए जीवन रेखा हैं, इसलिए पर्यावरण संरक्षण के लिए मिट्टी की गणेश प्रतिमा स्थापित करें और पर्यावरण-अनुकूल निर्वहन की ओर बढ़ें। विश्व नदी दिवस के अवसर पर अलोहा सेंटर अरिथमेटिक सेंटर के छात्रों द्वारा तापी बचाओ अभियान शुरू किया गया है। जिसके तहत शहर के गणेश मंडलों से अपील की गई है कि वे तापी नदी में पीओपी की मूर्तियों को नहीं बहाएं। छात्रों द्वारा जागरूकता बैनर भी बनाए गए थे, जिन पर लिखा था, स्वच्छ जल, स्वच्छ जीवन, चलो अब कुछ नाम करें तापी बचाने का, संकल्प लें कि तापी में पीओपी की मूर्तियाँ नहीं रखेंगे, अब हमने यह थाना है तापी को बचाना है, यदि हम तापी बचाएंगे। फिर तापी हमें बचाएगी जैसे नारों के जरिए जागरूकता पैदा करने की कोशिश की जा रही है।

द बिग बिलियन डेज़ के 11वें संस्करण से पहले 9 शहरों में आयोजित फ्लिपकार्ड के सेलर कॉन्क्लेव में 4500 विक्रेताओं ने अंतर्दृष्टि और रणनीतियाँ सीखीं

बेंगलुरु। भारत के चार्ल्स ई-कॉमर्स मार्केटप्लेस फ्लिपकार्ड ने भारत के 9 प्रमुख शहरों में सेलर कॉन्क्लेव का सफलतापूर्वक आयोजन किया है, जो पूरे भारत में 1.4 मिलियन उद्यमियों और विक्रेताओं के लिए व्यवसाय विकास के अवसरों को बढ़ावा देने की फ्लिपकार्ड की पहल का हिस्सा है। ऑन-ग्राउंड विक्रेता कॉन्क्लेव में हैदराबाद, जयपुर, सूट, दिल्ली, आगरा, मुंबई, बेंगलूर, लुधियाना और तिरुपुर के 4500 से अधिक विक्रेताओं ने भाग लिया, जो उनके निरंतर सहयोग और प्रयासों में विक्रेता के विश्वास को उजागर करता है।



पूरा करने के लिए सही उपकरणों से लेस होना था। फ्लिपकार्ड की त्योहारी अवधि 'द सेल ऑफ स्मॉल थिंग्स' सेल इवेंट इलेक्ट्रॉनिक्स और अन्य सहित विभिन्न सेल शुरू होगी जो 15 सितंबर, 2024 से लाइव होगी। इस त्योहारी द बिग बिलियन डेज़ पारिस्थितिकी सोल्यूशन को शुरुआत से, बाज़ार विक्रेता तंत्र में अनिर्णित रोजगार के अवसर से बिलियन डेज़ तक प्लेटफॉर्म पर पैदा करने के लिए तैयार है, हमारे

मार्केटप्लेस प्लेटफॉर्म पर विक्रेताओं द्वारा बनाए गए अवसरों और रोजगार के माध्यम से 1 लाख से अधिक और कई अन्य नौकरियाँ पैदा होंगी। फ्लिपकार्ड के बिजनेस हेड-मार्केटप्लेस सहायक चौधरी कहते हैं, "फ्लिपकार्ड में, हम अपने 1.4 मिलियन से अधिक विक्रेता समुदाय को सशक्त बनाने के लिए प्रतिबद्ध हैं। पूरे भारत में आयोजित ऑन-ग्राउंड विक्रेता कॉन्क्लेव में भाग लेने वाले 11वें संस्करण में आगे बढ़ने के लिए मूल्यवान अंतर्दृष्टि और रणनीतियों से लैस कर रहे हैं। हमने अधिक सामाजिक और विकासोन्मुख विक्रेता पारिस्थितिकी तंत्र को बढ़ावा देने के लिए एट कार्ड सरलीकरण और उद्योग-प्रथम नीति परिवर्तन सहित कई नए कार्यक्रम भी पेश किए हैं।